

Отзыв

на автореферат диссертации Ирины Станиславовны Черняковой на тему: «Обеспечение устойчивого развития предпринимательских структур», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика предпринимательства)

Недостаточная результативность традиционных методов обеспечения устойчивого развития предпринимательских структур мясоперерабатывающей отрасли Луганской Народной Республики (ЛНР) в характеризующейся изменчивостью и высоким уровнем конкуренции бизнес-среде, предопределяет актуальность вопросов поиска и анализа адекватных путей обеспечения процесса устойчивого развития, сообразно современным условиям хозяйствования.

Вместе с тем, современные экономические процессы предопределяют потребность исследования структурных изменений экономики предпринимательских структур мясоперерабатывающей отрасли в комплексе, учитывая при этом специфику их деятельности, с целью определения перспектив и тенденций устойчивого развития.

Анализ содержания автореферата Черняковой И.С. позволяет сделать вывод, что представленные в диссертационном исследовании теоретические положения и методические разработки отражают научную позицию автора относительно исследуемой проблемы.

В частности, научный интерес вызывает проведенный анализ основных положений, характеризующих содержание устойчивого развития предпринимательских структур, а также предложенные уточненные авторские предметно-содержательные характеристики определения понятий: «устойчивость предприятия» и «устойчивое развитие предпринимательской структуры».

Значимым, с научной точки зрения является структурированный автором комплекс трансформационных факторов устойчивого развития предпринимательских структур, определяющий социально-экономические условия региона как нестабильные условия, что позволяет выявить причины колебания уровня устойчивого развития.

Сформированный автором набор ключевых элементов стратегического обеспечения устойчивого развития, выраженный автором в виде схематичного перехода от миссии организации в целом к целевым задачам, формулирует стратегию его развития.

Отдельно стоит отметить предложенную автором концептуальную модель обеспечения устойчивого развития предпринимательских структур мясоперерабатывающей отрасли, основанную на использовании концепций устойчивого развития и стратегического управления, что позволяет достичь дополнительного экономического, социального и экологического эффектов от реализации стратегий и тактик.

Необходимо выделить, что Черняковой И.С. проведена значительная работа по совершенствованию научно-методического подхода к комплексной оценке уровня устойчивого развития предпринимательской структуры. Значимо, с научной точки зрения, авторское видение научных основ формирования резюмированного интегрального показателя устойчивого развития, обеспечивающего возможность идентификации приоритетных зон для принятия управленческих решений в системе обеспечения устойчивого развития, что служит отправной точкой дальнейших наработок в данном направлении.

Также научный интерес представляет предложенный автором комплекс моделей обеспечения устойчивого развития предпринимательских структур, адаптированный к особенностям как текущих, так и стратегических управленческих решений в обеспечении устойчивого развития.

Содержание автореферата позволяет утверждать, что представленные разделы диссертационной работы находятся в полной взаимосвязи, материал изложен в четкой логической последовательности.

Теоретические обобщения, положения, выводы, рекомендации и разработки, определенные на основе проведенных автором исследований, указывают на достижение существенных научных результатов, отличаются научной новизной и имеют теоретическое и практическое значение.

С точки зрения дискуссионных моментов можно отметить, что в автореферате целесообразно было бы более полно отразить описательную характеристику основных категорий устойчивого развития в рамках значений интегральной оценки резюмированного показателя по локальным уровням (стр. 10).

На странице 17 автор указывает, что «...оптимальный размер безопасного резерва равен 40 т мяса, при оптимальном риске дефицита сырья в 2,6% и уровне обслуживания 99,94%». Следовало бы добавить гистограмму обеспечивающую визуальное сравнение значений по нескольким категориям согласно результатов имитационного моделирования оптимального запаса сырья мясоперерабатывающего предприятия при целевом показателе риска дефицита.

Между тем, выделенные замечания не снижают теоретической и практической ценности проведенного Черняковой И.С. исследования.

В целом, диссертационная работа Черняковой И.С. выполнена в полном соответствии с требованиями ВАК, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика предпринимательства).

Я, Бондарчук Алина Викторовна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук,
08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством; доцент, начальник кафедры
экономики-правовых и социально-гуманитарных
дисциплин ГУ ЛНР «Луганская академия
внутренних дел имени Э. А. Дидоренко»

А.В. Бондарчук

Подпись А.В. Бондарчук заверяю:
Начальник отдела по работе с личным составом
ГУ ЛНР «Луганская академия внутренних
дел имени Э.А. Дидоренко»

Л.И. Лыскова

Первый проректор по учебно-методической работе
ГУ ЛНР «Луганская академия внутренних
дел имени Э.А. Дидоренко»



Д.А. Бабичев

91005, Луганская Народная Республика
г. Луганск, ул. Пушкина, 1
Телефон: +38(0642) 59-96-94
E-mail: akoval77@mail.ru
Сайт организации: <https://lavd.mvdlnr.ru>